

СОСТАВЫ КОМАНД

«Старт» Ангарск

Ст. тренер — Студенецкий Ю.

Капитан — Г. Черышев.

1

В. Подаюров

2

Г. Токарев

3

А. Шестаков

4

В. Сахаров

5

Г. Черышев

6

М. Сербин

7

Н. Цивилев

8

В. Отлоблин

9

С. Сергеев

10

Е. Шкrebтиенко

11

А. Савчук

11

В. Ковтун

10

А. Садовников

9

А. Ткачев

8

А. Смольянов

7

Г. Петров

6

С. Захаров

5

А. Санечкин

4

Г. Гончарук

3

В. Арцыбашев

2

А. Зозуля

1

В. Василенко

Ст. тренер — В. Семиренко.

Капитан — С. Захаров

«Амур» Благовещенск

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио

«ДР-18»

Отв. за выпуск И. ТИХАННИН.

НЕ 07324

Зак. 1442

Ангарский городской Совет Союза спортивных обществ
и организаций Иркутской области

СТАДИОН СПОРТКЛУБА „АНГАРА“

28

июля 1967 года,
пятница

Первенство СССР среди команд мастеров класса «Б»
(VI зона РСФСР)

«Старт»
(Ангарск)

«Амур»
(Благовещенск)

ФУТБОЛ

Начало в 19 часов

Очередная встреча на нашем стадионе состоится 1 августа 1967 года
в 19 часов. Играют команды: «Старт» (Ангарск) — СКА (Чита).

СБОРНАЯ ПОЛУВЕКА

Н. СТАРОСТИН — заслуженный мастер спорта СССР.

Имя заслуженного мастера спорта Николая Петровича Старостина достаточно хорошо известно любителям футбола.

Николай Петрович — правый крайний нападения и капитан советской сборной двадцатых—тридцатых годов. Он был одним из организаторов добровольного спортивного общества «Спартак».

Н. П. Старостин первым из советских спортсменов за выдающиеся спортивные достижения был удостоен ордена Ленина.

Сейчас Н. Старостин — начальник команды мастеров «Спартака». Он нередко выступает в печати как талантливый пропагандист спорта.

За пятьдесят лет в советском футболе сменилось минимум пять поколений игроков. Каждое из них блистало талантами в духе требований своего времени.

Среди этих дарований вспыхивали предтечи не только современного, но и будущего футбола. Это позволяет сравнивать возможности и силы игроков, дает право определить состав символической сборной команды СССР за полвека. Не претендую на непогрешимость, я хочу объяснить, какие соображения положены в основу предлагаемого состава.

Я перебрал в памяти всех выдающихся футболистов, выступавших в сборных за полвека. Сравнивая степень их мастерства, я постепенно сокращал список, оставляя в нем на каждое место в команде лучшего из лучших. Не скрою, что определить сильнейшего на ряд мест в команде было очень трудно. Даже такому гиганту, как Лев Яшин, находился грозный конкурент — Владислав Жмельков. Но я, всегда восхищавшийся спартаковцем, отдал предпочтение динамовцу, проверенному и вознесенному на Олимп высшими по накалу футбольными баталиями последних первенств мира.

Еще больше колебаний вызывали защитники. Но, терзаясь в сравнениях, я выбрал четырех довоенных, считая, что именно в те годы тылы советской сборной были особенно надежны и широко гремели по Европе.

Мне было нелегко внести в список имена родных братьев. Но я нашел поддержку у многих друзей-ветеранов. Кстати, я просто не вижу конкурентов Александру на место правого защитника.

Федор Селин был абсолютно бесспорен, но чистильщик он или разрушитель первой линии обороны? Посоветовавшись, я отставил назад Андрея Старостина: очень темпераментного Федора Ильича вряд ли можно было в игре надолго удержать сзади.

Михаил Семичастный, Василий Соколов или Константин Крижевский? Они заслонили технических, но малогабаритных «четверок» (левых защитников) последнего десятилетия. Верх взял Семичастный, потому что великолепно играл в нападении и в защите.

Игорь Нетто и Валерий Воронин были вне сомнений. Но пришлось помучиться над тем, кому вручить особо важную роль диспетчера. В конце концов остались два претендента на это место: Петр Дементьев и Сергей Сальников. Первый потрясал воображение двадцать лет назад, второй выступал с неменьшим успехом до шестидесятого года. Я попытался «взять быка за рога» и с глазу на глаз спросил об этом Сергея Сергеевича.

— Дементьев! — не раздумывая, сказал Сальников.

Определить первую линию атаки тоже оказалось непросто, хотя имена Григория Федотова, Михаила Бутусова и Всеволода Боброва давно стали легендарными. Я отдал пальму первенства им, но рядом стоят такие могучие соискатели, как Павел Канунников, Петр Исаков и Сергей Ильин.

Как видите, символическая сборная рождалась в муках. Вместе с тем я верю, что она была способна выиграть первенство мира на только 1966 года, но и следующее, которое будет в 1970 году в Мексике. Я не знаю, как могут выглядеть символические сборные других великих футбольных держав, составленные из лучших игроков за последние полвека. Но команды, которые выступали в прошлом году в Англии, не могли бы потягаться вровень с той, которую я представляю читателям. Вот она:

ЯШИН,
СТАРОСТИН Андрей,
СТАРОСТИН Александр, СЕЛИН, СЕМИЧАСТНЫЙ,
ВОРОНИН, ДЕМЕНТЬЕВ, ПЕТР
БОБРОВ, БУТУСОВ, ФЕДОТОВ.

Я убежден, что все одиннадцать имен известны любым футбольистам. Думаю, что мои дружеские воспоминания о каждом из этих прославленных позволят читателям поближе узнать и полюбить их.